

2023年3月1日 星期三  
農曆癸卯年 二月初十

# 晉江經濟報

菲律賓版

第3523期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 發揮榜樣力量 建設更高水平“平安晉江” 晉江市召開第十七次見義勇為表彰會

本報記者 沈茜 秦越

在過去一年裏，晉江又涌現出一批見義勇為先進人物，他們在突發險情面前，不顧個人安危，毅然挺身而出，用捨己救人的精神演繹了人間大愛。

2月27日下午，晉江市召開第十七次見義勇為表彰會。會上，晉江市政府授予蘭靖翔“晉江市見義勇為模範”榮譽，給予張旭等9位同志通報嘉獎。同時，晉江市見義勇為人員獎勵和保護工作委員會通報表揚了一批見義勇為先進工作站、先進工作室、見義勇為工作積極分子和見義勇為優秀志願者，並為“晉江市瑞桐藍天

見義勇為志願者服務隊”授旗，進一步弘揚見義勇為精神，更好地傳播社會正能量。

歷年來，晉江市涌現出了214名見義勇為先進典型，他們在邪惡、災難、危險面前，懷着高度的社會責任感，履行了一個公民維護社會和諧的光榮義務，他們的先進事跡感人至深、催人奮進，生動詮釋了社會主義核心價值體系的豐富內涵，展現了崇德向善的社會主義道德風尚，彰顯了新時代晉江人民的良好精神風貌。

去年，晉江先後對10名見義勇為行為人員進行確認，並進行慰問，同

時積極向上級推薦表彰。2022年7月17日，謝中華被中共中央政法委授予“全國見義勇為模範”榮譽稱號；2022年10月31日，洪國正、陳興盛被福建省政府授予“福建省見義勇為模範”榮譽稱號；2022年11月，蘭靖翔被泉州市人民政府授予“泉州市見義勇為模範”稱號，洪加欣、蘇世泉、張華添、張旭等四名同志被授予“泉州市見義勇為先進個人”稱號。

晉江還做實優撫關愛和精準幫扶工作，重新制定了《晉江市見義勇為人員優撫待遇暫行規定》，進一步完善了優待舉措。

去年，晉江市見義勇為協會組織對全市見義勇為人員進行全面走訪慰問，發放慰問、補助金等近50萬元（人民幣，下同），同時，爭取到晉江市慈善總會困難補助金8萬元，26名見義勇為人員受益。去年下半年，晉江市見義勇為協會組織對全市見義勇為人員進行全面摸排，了解疫情對見義勇為人員的影響情況，對因疫情造成生活困難的8名見義勇為人員每人發放幫扶慰問金3000元共計2.4萬元。

去年，晉江市見義勇為協會還與晉江市慈善總會共同對18名上大學的見義勇為人員子女進行助學，共

發放助學金10.9萬元，爭取省見義勇為基金會、泉州市見義勇為協會助學21人、助學金11萬元；為135名符合條件的見義勇為人員統一購買農保補充保險“閩惠寶”，與教育部門共同幫助1名符合條件的見義勇為人員子女辦理中考加分手續，幫助協調3名見義勇為人員子女就近入學。去年6月，組織全市見義勇為人員進行健康檢查，繼續為新確認見義勇為人員辦理“愛心光榮卡”，組織對原有“愛心光榮卡”進行年檢，讓勇士們仍可繼續在晉江市範圍內免費乘坐公交通車。

## 泉州順豐創新產業園項目加快建設 四棟主體大樓外部裝修全面完工



泉州順豐創新產業園項目4棟主體大樓的外部裝修已全面完工。 本報記者 秦越 攝

本報訊（記者 賴自煌）2月27日下午，位於晉江磁灶鎮的泉州順豐創新產業園項目建設持續火熱，施工現場一派繁忙景象。

“為加快推進項目建設，春節期間，工地幾乎沒有停工。”泉州順豐創新產業園項目總工程師何飛介紹，截至目

前，項目涉及的4棟主體大樓的外部裝修已全面完工，3座倉儲樓的內部裝修力爭在3月底完成。

泉州順豐創新產業園項目位於晉江火車站連接線磁灶段一側，項目規劃占地約260畝，總建築面積21萬平方米，建設包括冷鏈物流中心、

智能分揀中心、研發中心在內的一體化產業園。項目落成後將成為順豐公司福建省規模最大的區域總部，預計投產後年產值可達30億元（人民幣，下同），年稅收貢獻預計將超過1億元。

泉州順豐創新產業園項目建設是磁灶鎮以“深學爭優、

敢為爭先，實幹爭效”行動為抓手，加快推進重點項目建設的一個剪影。今年1—2月，磁灶轄區54個晉江市級以上重點項目累計完成投資17.695億元，已完成年度計劃的22.09%。其中，4個納入福建省、泉州市重點項目完成投資3.85億元，完成年度計劃的22.65%。

## 晉江市中醫院 紫帽新院區試運行

本報訊（記者 李玲玲）2月27日，備受市民關注的晉江市中醫院紫帽新院區開始試運行。

當天一早，記者來到晉江市中醫院紫帽新院區服務大廳看到，已有不少女性朋友和老年人前來體驗惠民健康福利活動。“新院區啟動運行後，對於生活在紫帽鎮的群眾來說，求醫問診方便多了。”市民蔡國勝興奮地說。

據了解，此次免費的惠民健康福利活動包括為群眾提供免費刮痧、針灸、拔罐、艾灸、中醫體質辨識服務，並舉行有趣的中醫藥膳展，為現場群眾免費提供養生茶飲並發放中藥香囊。

與此同時，活動現場還邀請晉江市中醫院的婦產科團隊為適齡婦女義診。“聽說今天有專家來義診，我和幾個朋友早

早就過來了。”市民魏女士告訴記者，新院區試運行，讓她收到了不少驚喜。“醫院環境變好了，科目也比較齊全，包括CT、彩超，中醫院能做的項目在這邊也能做，而且醫生也比以前衛生院多，感覺更專業了。”魏女士對新院區連連稱贊。

據悉，晉江市中醫院紫帽新院區選址位於紫帽中小學勞動教育基地對面，一期項目面積22.61畝。新院區投入使用後，不僅新增彩超機、DR、CT等先進設備，還開設專家門診、中醫名醫工作室、康復醫學科、兒科、動物咬傷傷科等科室。目前，晉江市中醫院下派多名中醫專家及婦產科團隊優秀醫務人員定期坐診；針對基層慢病患者特點，晉江市中醫院還派出心血管、神經內科專家定期到紫帽院區為慢病患者提供診療諮詢服務。

## 龍湖鎮簽約 新能源項目

本報訊（記者 施蓉蓉）2月27日上午，晉江市龍湖鎮人民政府與福建閩西南城市協作開發集團智慧城市開發有限公司，簽訂新能源項目戰略合作。該項目將推進用戶分布式光伏工作，在節能減排、美麗鄉村建設、精準扶貧、鄉村振興等方面創造經濟效益和社會效益。

簽約會上，智慧城市開發有限公司開發總監周瑞祥介紹了新能源項目的基本情況、前景及如何為村民、村集體帶來收益。

“村民房屋的屋頂，可以租給我們用來建設光伏發電項目，每平方米屋頂每年租金補貼8元（人民幣，下同）。此外，建設光伏項目還能對房屋起到防水隔熱的作用。”周瑞祥說，他們將

與村集體成立合作公司，帶動村集體增收。

龍湖鎮相關負責人表示，該新能源項目能為村集體經濟、村民帶來實實在在的、長期可持續的收入。今年，龍湖鎮將鞏固42個村的集體經營性收入超20萬元，推動至少27個村的集體經營性收入突破50萬元。

此外，龍湖鎮鼓勵各村成立鄉賢投資促進會、基金會，發動更多鄉賢力量投入鄉村振興事業，新增策劃“百企興百村、鄉賢促振興”行動項目超8個；推進農業規模化、標準化、集約化生產，持續打響“龍湖小三寶”等一批“土字號”“鄉字號”品牌，創新“企業+電商+經聯社+農戶”模式，拓寬本土特色農產品銷售渠道，多途徑推動鄉村振興工作落地落實。

## 晉江市應急指揮中心正式啓用

本報訊（記者 朱艷）2月27日上午，晉江市應急指揮中心啟用暨應急管理局辦公場所搬遷儀式舉行。

據了解，晉江市應急指揮中心位於晉江市世紀大道南1號（原晉江市行政服務中心舊址），總投資約800萬元人民幣，將是晉江市委、市政府處置突發事件指揮調度的一個重要平臺。該中心匯集接入了自然災害避災點電子地圖、森林防火視頻監控平臺、緊急地震信息發布管理系統等專項平臺數據，為有效應對各類突發性公共事件提供了信息共享應用、指揮調度、多部門聯合進駐等技術支撐。

晉江市應急指挥中心的啟用，標志着晉江應急救援工作躍上一個新臺階，有利于形成“統一指揮、專常兼備、反應靈敏、上下聯動”的應急管理體系。

## 靈源街道鄉賢簡辦喜事 踐行移風易俗助力公益

本報訊（記者 林伊婷 許金植）2月27日下午3時，晉江靈源街道靈水社區“移風易俗樹新風”慈善捐贈儀式在靈水社區“黨建+”鄰裏中心新時代微講堂舉行。靈水社區鄉賢踐行移風易俗，簡辦喜事，捐款助力慈善公益事業。

捐資儀式現場愛心滿滿、掌聲陣陣，晉江市油壓機械有限公司董事長吳火炬借愛子16周歲生日，簡辦生日宴，捐資愛心善款50萬元（人民幣，下同），其中向靈源街道教育發展促進會捐款30萬元、向靈水社區老年協會捐款20萬元。靈水社區旅澳鄉賢吳我尖、陳秀美、仇備攜長子吳鴻友、次子吳發新，簡辦孫女16周歲成年禮，以創辦的企業——泉州市瞻美投資發展有限公司名義愛心捐贈45萬元，用于關心關愛靈水“三鄉”老年人。

“正是在無數像吳火炬、吳我尖等海外華僑、鄉賢、社區企業家的大力支持下，靈水社區教育事業、敬老幫扶等慈善公益事業才有這麼大的發展。”靈水社區黨委書記、居委會主任吳明築說，靈水社區長期以來重視宣傳移風易俗工作，通過村規民約規範紅白事操辦，積極引導居民破除婚喪喜事大操大辦的陋習，讓文明新風勁吹。2013年開始，靈水社區實現“普度日”變為“慈善日”“文體活動日”；上周，靈水社區“村規民約”被評為晉江市優秀居民公約。

據悉，近年來，靈源街道不斷推進移風易俗工作，轄內各社區頻頻湧現簡辦紅白事助力慈善的善舉。目前，靈源街道10個社區全部修訂完善居民公約，均建立紅白理事會，完成率100%。如今，婚事新辦、喪事簡辦的文明新風在靈源街道蔚然成風。

## 赴上海業務進修 晉江市第二醫院(安海醫院) 派“尖刀連”出徵

本報訊（記者 李玲玲）醫院最核心的競爭力是人才。2月27日，晉江市第二醫院(安海醫院)選派12名業務骨幹組成的“尖刀連”，出“江”入“海”，前往復旦大學上海醫學院相關附屬醫院開展為期一年的業務進修。

加強醫術人才隊伍建設，提高醫療衛生服務水平，既是百姓對健康生活的共同期盼，也是建設“健康晉江”的題中之義。近年來，晉江市第二醫院(安海醫院)深入落實“人才興院”戰略，堅持“外引內培”，在加大人才引進力度的同時，通過派駐學習、帶教學徒等方式，加強醫療衛生後備人才培養。特別是自2021年4月，復旦大學上海醫學院與晉江市第二醫院(安海醫院)合作共建以來，復旦大學附屬中山醫院、附屬兒科醫院的3大名醫工作站相繼落戶，越來越多的優質醫療資源持續下沉晉江。

為了持續深化構建醫療服務網絡，平移“復旦系”品牌、管理和技術，晉江市第二醫院(安海醫院)黨委積極組建“尖刀連”赴上海開展交流輪訓。